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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Απόφαση αρ. 2014/78/ΕΕ της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την
Απαγόρευση Τύπου Μηχανήματος Πολλαπλών Χρήσεων

για Χωματουργικές Εργασίες

Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών
Ασφαλίσεων ανακοινώνει ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έλαβε Απόφαση που αφορά το
μηχάνημα πολλαπλών χρήσεων για χωματουργικές εργασίες “AVANT 600 Series”.
Συγκεκριμένα, στο εν λόγω μηχάνημα μπορεί να προσαρμοστεί σειρά εξαρτημάτων για
εκτέλεση διαφόρων εργασιών όπως δασοκομία, γεωργία, κηπουρική κ.ά. Επειδή, κατά τη
λειτουργία του μηχανήματος υπάρχει κίνδυνος από πτώση αντικειμένων ή υλικών, το
μηχάνημα πρέπει να διαθέτει προστατευτική κατασκευαστική δομή για προστασία από
πτώση αντικειμένου (Falling Object Protective Structure - FOPS) που να προστατεύει τον
χειριστή.  Η πιο πάνω απαίτηση ισχύει ακόμα και όταν το μηχάνημα αρχικά διατίθεται για
λειτουργίες οι οποίες δεν συνεπάγονται τον κίνδυνο πτώσης αντικειμένων ή υλικών (π.χ.
υπαίθριες χωματουργικές εργασίες σε ανοικτό χώρο). Επειδή το μηχάνημα είναι πιθανόν
κατά τη διάρκεια της ζωής του να χρησιμοποιηθεί σε άλλες προβλεπόμενες λειτουργίες, γι’
αυτό πρέπει να διατίθεται στην αγορά με προστατευτική κατασκευαστική δομή FOPS.

Η ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής είναι προσβάσιμη στον ακόλουθο σύνδεσμο:

Απόφαση της Επιτροπής, της 10ης Φεβρουαρίου 2014, σχετικά με μέτρο που έλαβε η Δανία
βάσει του άρθρου 11 της οδηγίας 2006/42/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του
Συμβουλίου για την απαγόρευση ενός τύπου μηχανήματος πολλαπλών χρήσεων για
χωματουργικές εργασίες [κοινοποιηθείσα υπό τον αριθμό C(2014) 633]

Με την ευκαιρία της πιο πάνω Απόφασης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την εφαρμογή της
Οδηγίας 2006/42/ΕΚ για τα Μηχανήματα, το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας τονίζει τη
σημασία των FOPS που προστατεύουν τους χειριστές μηχανημάτων από πτώση
αντικειμένων ή υλικών κατά τον χειρισμό ή των ROPS [(δηλαδή προστατευτικές
κατασκευαστικές δομές για την περίπτωση ανατροπής (Roll - Over Protective Structure –
ROPS)].

Οι πιο πάνω δομές FOPS και ROPS πρέπει να συνοδεύουν όλα τα μηχανήματα για να
προστατεύουν τους χειριστές από πτώση αντικειμένων ή ανατροπή όταν το μηχάνημα
χρησιμοποιείται ή μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε εργασίες που ενέχουν τους πιο πάνω
κινδύνους.  Σημειώνεται επίσης ότι οι κατασκευαστικές δομές είναι συνήθως ειδικές
καμπίνες ή πλαίσια ασφάλειας που τοποθετούνται στο μηχάνημα σε σημεία που
υποδεικνύει ο κατασκευαστής και διατίθενται είτε από τον ίδιο τον κατασκευαστή ή τον
εξουσιοδοτημένο αντιπρόσωπό του στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Ιδίου τύπου είναι και η προστασία που πρέπει να φέρουν οι γεωργικοί ελκυστήρες
για την προστασία των χειριστών τους.
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